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 OTHER KEY TOPICS 
 

PEO: Modificări pe apelul privind intervențiile pentru 

învățământul terțiar 
Data: 23 decembrie 2025 

Sursa: MIPE 

 

Autoritatea de Management pentru Programul Educație și 

Ocupare a publicat pe 22 decembrie 2025, un corrigendum la 

Ghidul Solicitantului „Intervenții pentru învățământul terțiar – 

măsuri sistemice pentru prevenirea și reducerea abandonului 

universitar”. 

 

Conform documentului, se modifică următoarele secțiuni 

din ghid: 

 

Secțiunea 3.3. Bugetul alocat apelului de proiecte; 

Secțiunea 3.7. Grup țintă vizat de apelul de proiecte; 

Secțiunea 3.8. Indicatori, subsecțiunea Indicatori de realizare; 

Secțiunea 5.2. Eligibilitatea activităților, subsecțiunea 5.2.3 

Activități de bază. 

 

 

 

 

 

 

PEO: Centralizatorul întrebărilor și răspunsurilor pe ghidul 

pentru dezvoltarea unei rețele pentru tineret în mediul rural 

și în mediul urban mic care să furnizeze servicii personalizate 

și de calitate tinerilor 
Data: 24 decembrie 2025 

Sursa: MIPE 

 

Autoritatea de Management pentru Programul Educație și 

Ocupare 2021-2027 a publicat pe 23 decembrie 2025, lista de 

răspunsuri la propunerile, observațiile și întrebările formulate de 

solicitanții finanțării nerambursabile în cadrul procesului de 

consultare publică aferent Ghidului Solicitantului Condiții 

Specifice „Dezvoltarea unei rețele pentru tineret în mediul rural și 

în mediul urban mic care să furnizeze servicii personalizate și de 

calitate tinerilor, cu precădere din categoria NEETs”. 

 

Reamintim că ghidul s-a aflat în consultare publică în 

perioada 12 noiembrie - 4 decembrie 2025. 
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Ministerul Dezvoltării a decontat peste 141,6 milioane de lei 

pentru investiții finanțate prin PNRR 
Data: 24 decembrie 2025 

Sursa: MDLPA 

 

Ministerul Dezvoltării, Lucrărilor Publice și Administrației 

(MDLPA) a anunțat săptămâna trecută că a decontat lucrări în 

valoare totală de 141.637.875,21 de lei pentru 279 de investiții 

realizate prin componentele C10 – Fondul local, C11 – Tursim și 

cultură și C15 – Educație, din Planul Național de Redresare și 

Reziliență (PNRR). 

 

Conform comunicatului, au fost decontate 114.136.782,17 lei 

pentru 237 de facturi aferente Componentei C10 – Fondul local, 

care vizează asigurarea infrastructurii pentru transportul verde și 

elaborarea sau actualizarea documentațiilor de amenajare a 

teritoriului și de planificare urbană. 

 

Suma de 14.508.369,29 de lei a fost repartizată pentru două 

facturi care au în vedere lucrări de asigurare a unui transport 

durabil, prin dezvoltarea infrastructurii traseelor cicloturistice. 

 

Alte 12.992.723,75 de lei au fost alocate, prin Componenta 

C15 – Educație, pentru achitarea a 40 de facturi care au ca obiectiv 

construcția de creșe noi, moderne și prietenoase cu mediul. 

 

 

Europa Creativă atrage investiții de miliarde de euro și 

sporește vizibilitatea operelor UE 
Data: 29 decembrie 2025 

Sursa: Comisia Europeană 

 

Comisia Europeană a anunțat că Programul Europa Creativă 

a contribuit cu succes la protejarea diversității culturale, la 

consolidarea competitivității și la capacitarea sectorului cultural și 

creativ, precum și a sectorului audiovizual, pentru a coopera 

dincolo de frontierele naționale.  

Aceste constatări sunt prezentate în raportul adoptat de 

Comisie care evaluează un deceniu de „Europa Creativă”, 

programul emblematic de finanțare al UE pentru cultură și mass-

media. 

În ceea ce privește mass-media, filmele și serialele europene 

sprijinite de componenta MEDIA au fost semnificativ mai 

accesibile prin televiziune, cinematografe și video la cerere, de 9,5, 

6,6 și, respectiv, 3,2 ori, în comparație cu operele similare ale UE 

care nu sunt sprijinite de MEDIA. 

În același timp, componenta Cultură a programului a sprijinit 

peste 1 800 de proiecte care au implicat 6 700 de organizații și a 

finanțat aproape 500 000 de zile de mobilitate pentru artiști și 

profesioniști din domeniul culturii, ajutând operele acestora să 

circule dincolo de frontierele naționale și lingvistice. 

Mecanismul de garantare pentru sectoarele culturale și 

creative, pus în aplicare împreună cu Fondul european de 

investiții, a mobilizat împrumuturi în valoare de aproape 2 
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miliarde EUR și a redus deficitul de acces la finanțarea prin 

îndatorare cu până la 30 %. Succesul său a deschis calea către 

lansarea unui instrument de capitaluri proprii pentru sectorul 

audiovizual – MediaInvest. 

În 2021, Europa creativă a început, de asemenea, să finanțeze 

proiecte mass-media de știri de înaltă calitate pentru a promova 

independența, pluralismul și educația în domeniul mass-mediei. 

În viitor, raportul a subliniat că finanțarea este esențială 

pentru a sprijini în continuare mass-media și nevoile sectoarelor 

culturale și creative de a-și debloca întregul potențial și de a 

continua adaptarea la provocările semnificative de pe piață, 

tehnologice și de altă natură cu care se confruntă, lărgind în același 

timp accesul la o diversitate a conținutului cultural la nivel 

transfrontalier. 

Raportul se referă la evaluarea finală a programului pentru 

perioada 2014-2020 și la evaluarea la jumătatea perioadei a 

programului actual.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

MIPE: Noi alocări de 95 milioane euro din PNRR pentru 

cinci fonduri de equity 
Data: 16 decembrie 2025 

Sursa: www.eif.org  

 

Comitetul de Investiții desemnat de Guvernul României 

pentru Fondul de Fonduri de capital de risc pentru Reziliență 

(Recovery Equity Fund) a aprobat vineri, 12 decembrie 2025, 

finanțarea a cinci noi fonduri de investiții în trimestrul IV al anului 

2025. 

Gestionat de Fondul European de Investiții (FEI), Recovery 

Equity Fund finanțează fonduri care investesc în întreprinderi mici 

și mijlocii, întreprinderi cu capitalizare medie și proiecte din 

energia regenerabilă. După finalizarea procedurilor de aprobare 

de către investitori și a negocierilor contractuale, cele cinci fonduri, 

cu strategii diverse, vor contribui la dezvoltarea ecosistemului 

investițional din România. 

Conform comunicatului oficial, Comitetul a aprobat o 

alocare semnificativă pentru fondul Altamira I, un fond cu 

strategie generalistă dedicat companiilor în fază de creștere. Este 

primul fond cu investitori instituționali administrat de un 

investitor român. Fondul intenționează să investească în principal 

în România și Polonia. 

Totodată, a fost aprobată și contribuția pentru CEECAT 

Capital III, care continuă strategia fondului precedent prin 

investiții de capital de risc în IMM-uri și întreprinderi cu 

capitalizare medie din România și regiunea extinsă. 

http://www.eif.org/
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Comitetul a avizat, de asemenea, participația în fondul 

Taaleri SolarWind III, care va investi în premieră în România, 

vizând proiecte de infrastructură din energia regenerabilă, precum 

energie fotovoltaică, eoliană onshore și soluții de stocare. Au mai 

fost aprobate contribuții pentru fondurile Eleven IV și 

LAUNCHub III, ambele orientate către investiții în start-up-uri 

tehnologice, cu România printre piețele-țintă principale. 

„Prin aceste noi alocări întărim rolul României ca hub 

regional pentru investiții în inovație, tehnologie și energie verde. 

Fondurile aprobate vor contribui direct la modernizarea 

economiei, susținând companii aflate în plină dezvoltare și 

proiecte cu impact strategic pe termen lung. Ne dorim ca, prin 

digitalizare și investiții inteligente, să accelerăm transformarea 

României într-o economie competitivă, rezilientă și orientată spre 

viitor”, a declarat Alina Gîrbea, secretar de stat în Ministerul 

Investițiilor și Proiectelor Europene, care coordonează Direcția 

Generală Digitalizare, Dezvoltare Regională și Inovare. 

Aceste aprobări reprezintă un pas important în 

implementarea inițiativei de capital de risc din cadrul PNRR și 

sprijină atingerea următoarei ținte relevante din plan. Odată cu 

cele cinci contribuții recente, Comitetul a aprobat până acum 18 

alocări în valoare totală de 337,5 milioane euro. Fondurile au 

investit deja aproximativ 120 milioane euro în circa 20 de companii 

românești. Pe parcursul întregului ciclu investițional al fiecărui 

fond, estimat la cel puțin 10 ani, investițiile totale în economia 

României urmează să fie de cel puțin 1,5 ori mai mari decât 

alocările. 

 

Perioada de depunere a propunerilor de investiții pentru 

REF se încheie pe 31 decembrie 2025. 

Fondul European de Investiții, parte a Grupului Băncii 

Europene de Investiții, susține microîntreprinderile și IMM-urile 

din Europa prin instrumente de capital de risc, garanții și 

microfinanțare. FEI utilizează atât resurse proprii, cât și fonduri 

încredințate de Uniunea Europeană, BEI sau statele membre, 

pentru a sprijini accesul la finanțare, inovarea, digitalizarea și 

competitivitatea într-o economie tot mai orientată către tranziția 

verde.  

 

 

 

 

 

 
 


